

LUGO, JUEVES 15 DE MARZO DE 1928

Sobre una encuesta

Tiene razón Pedro Mata. Esa «encuesta», como ahora se dice, abierta para averiguar cual es el mejor novelista español, muerto Blasco Ibáñez, debería hacerse entre los liberos, más bien que entre los escritores. Y tiene mayor razón todavía cuando estima que, antes de hacer esa pregunta, debería aclararse sin duda alguna si Blasco Ibáñez era o no el primer novelista español de su tiempo. Un plebiscito, español seguramente el triunfo al autor de «Mare Nostrum»; pero el mayor número de votos no significa jamás superior calidad. Blasco Ibáñez fué un gran novelista. Eso es todo. Es mucho y no es bastante. Porque entre él y otro cabrán siempre el más y el menos. Como entre Alarcón y Valera. Como entre Víctor Hugo y Alejandro Dumas.

«¿Cuál es el primer novelista de hoy?... ¿El que escribe mejor?... ¿El que vende más?... Se puede escribir muy bien, de una manera maravillosa y no ser novelista. No basta con saber decir las cosas. Es preciso ante todo, tener cosas interesantes que decir. Ferrerigo—de quien ya es posible hablar sin ruborizarse—era un gran novelista, aunque escribiese de una manera anárquica.

Un éxito de venta no quiere decir nada o quiere decir muy poco. Juzgando por los libros vendidos, Palacio Valdés será el primer novelista español y el segundo, «El Caballero Audaz». Pérez de Ayala vende menos que Vidal y Planas. Y Valle Inclán no ha logrado superar la venta de Alvaro de Retana. ¡Y todavía hay clases! Es impertinente la pregunta. Desde luego, para hacer a los novelistas. Preguntar a un escritor cual de los contemporáneos le parece el primero, es darle a entender desde luego que él queda en lugar secundario.

Tal vez fuera más sensato apelar a los lectores. Aunque entonces correríamos el riesgo de descubrir que el primer novelista español de hoy sea el autor de uno de esos folletines por entregas que se dan con regalos. Además, nada importa, en definitiva. Cada novelista tiene su núcleo de lectores y para ellos, para este grupo de admiradores agradecidos, es el mejor. Estos días los estamos viendo en la librería de la calle del Arenal, donde se celebra «la semana de cada autor». La gente que entra ahora a pedir a Fernández Florez que le dedique sus libros, no es la misma que demandaba la misma gentileza a Zamacois. Indudablemente, muchos son lectores de los dos. Pero unos prefieren a Zamacois y otros a Fernández Florez. Y consiste que en estas preferencias no influye más que el gusto de cada cual. El espíritu de paisanaje, por ejemplo, no cuenta en estos casos. Yo sé que entre los centenares de lectores que diariamente acuden a testimoniar su devoción al autor de «Las siete columnas», no hay media docena de gallegos. La mayor parte es gente a quien el novelista no había tenido ocasión de conocer antes de ahora, y para la cual, Fernández Florez es el primero entre los novelistas contemporáneos. Busquen, busquen los iniciadores de la famosa «encuesta» por otro camino. Por este, nos quedaremos como estábamos. Y claro que lo mejor sería tratar con la manera de hacer que se le yese más y formular luego la pregunta.

En esto de la lectura, la mayoría de los españoles no ha salido del «Juanito» y de «Rocambole» y el que más ha llegado al tercer capítulo del «Quijote», solo para poder presumir de erudito.

M. BARBEITO y HERRERA.
Madrid, marzo 1928.

Construcciones modernas

Una visita grata

Nos visitó en nuestra Redacción, una comisión de vecinos y propietarios de solares de la calle de Niñamedes Pastor Díaz, para manifestarnos su agradecimiento con motivo de la información que publicamos referente a las edificaciones que dichos señores tienen proyectado llevar a cabo en la citada vía.

Por nuestra parte, muy de veras deseamos que las aspiraciones de nuestros apreciables convecinos se conviertan en realidad lo más pronto posible.

Del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del alcalde señor López Pérez, se celebró la sesión del pleno.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

El señor secretario da cuenta de una comunicación del Excmo. Señor gobernador civil nombrando a los señores concejales suplentes y despidiendo breves palabras del señor presidente, dándole posesión de sus cargos, se retiran del salón dichos señores y continúa la sesión en la convocatoria.

En vista de un informe del técnico del servicio de alumbrado eléctrico, se acordó la adquisición de un

DEL PARQUE

Un cisne herido

Una mano salvaje o inconsciente, ha herido de gravedad, a uno de los hermosos cisnes que embellecen el estanque del Parque de Alfonso XIII.

El pobre animalito sufre, pacientemente, en su ancha pechuga, una fatal herida, que le hace sumirse en la mayor tristeza.

Es de lamentar que aún existan personas capaces de cometer tan desagradables fechorías, que dicen tanto poco en favor de la cultura de la población.

Unos planos

Han sido encargados a expertos ingenieros agrónomos de Bilbao, los planos porque han de regirse las obras de la parte inferior del Parque de Alfonso XIII.

La Plaza de España

Sabemos que la estatua fundida en la antigua fábrica de Sargadelos, y que durante varios años estuvo colocada en la fuente que existió en la Plaza Mayor, será instalada convenientemente, dentro de breves días, en los amplios terrenos de la entrada del Parque de Alfonso XIII, cuyo lugar llevará el nombre de Plaza de España.

Cantinas escolares lucenses

En vista del estado poco satisfactorio de los fondos destinados al sostenimiento de estas Cantinas, que amenaza su clausura, se han recibido algunos más donativos, que a continuación insertamos, añadiéndolos a los anteriormente publicados.

Suma anterior, 1.385 pesetas.
Una persona caritativa y amante de las Cantinas, 50.
D. Antonio Goyanes, 10.
D. Alvaro González Lenza, 5.
D. Manuel Pardo Pallín, 5.
D. Julio Carro, 5.
D. Constantino González, 5.
D. Angel de la Vega Ugarte, 5.
D. Luis Graña, 5.
Suma y sigue, 1.475 pesetas.

VIDA MILITAR

Pensión

El oficial primero del Cuerpo de Oficinas militares, destinado en la Capitanía general de esta región, D. Francisco Rodríguez Vila, se le concede pensión de la Cruz de San Hermenegildo, de que se halla en posesión.

Reenganche

Se concede el tercer período de reenganche a los sargentos del Regimiento de Zamora, José Paz Rodríguez y Pablo Vázquez Amil y el primer período al cabo del mismo Regimiento, Alfredo Piñeiro Parga.

Pasaporte

Para su incorporación a esta plaza, a la que se halla destinado, se ha expedido pasaporte a favor del auxiliar de Intendencia D. José Meléndez Nicolás y su esposa.

Prórroga de licencia

Se prorroga por cuatro meses la licencia cuatrimestral que se hallan disfrutando los individuos del segundo llamamiento del reemplazo de 1926, cuya licencia terminaba en fin del presente mes, no debiendo, por lo tanto, incorporarse a su destino.

Dr. López Pardo

PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS
Avenida de Moret, 16-1º LUGO

POLITICA NACIONAL

Ayer regresaron a Madrid, el presidente y los ministros de Instrucción y Trabajo

(POR TELÉFONO)

Un Consejo en el Ministerio de la Guerra.—Hoy habrá Consejo.—La Conferencia económica hispano-portuguesa

Madrid 14-22-00.
Regreso de Estella, Callejo y Aunós

Procedentes de Barcelona llegaron esta mañana a Madrid, el jefe del Gobierno señor marqués de Estella y los ministros de Trabajo e Instrucción Pública Sres. Aunós y Callejo.

En la estación les esperaban, todos los demás ministros, excepto el de la Guerra, las autoridades y muchas personalidades.

Después de saludar a todos los presentes, el general Primo de Rivera conversó en la misma estación con el director de Colonias y Marruecos general Jordana.

Este dió cuenta al jefe del Gobierno, de todos los detalles relativos a las negociaciones sobre Tánger y de la marcha del Sr. Aguirre de Cárcer a París.

Expresó el marqués de Estella su complacencia por el viaje a la capital de Cataluña, de cuya Unión Patriótica hizo grandes elogios.

Al terminar su conversación con el general Jordana, el presidente del Consejo lo citó para las cuatro y media de la tarde, a fin de conferenciar con él nuevamente.

Esta noche cena el general Primo de Rivera, en la Embajada de los Estados Unidos.

Un Consejo

Desde la estación, a donde acudieron a esperar al presidente, se trasladaron los ministros al Ministerio de la Guerra, donde celebraron un Consejo.

La reunión dió comienzo a las diez y media y terminó a las once y cuarto.

Al salir del Palacio de Buenavista el ministro del Trabajo, conversó con los representantes de la Prensa.

Manifiestó el Sr. Aunós, que en la reunión que acababan de celebrar, el general Primo de Rivera había dado cuenta al Gobierno de su viaje a Barcelona, expresando a la vez su satisfacción por el impulso que se ha imprimido a las obras de la Exposición de Barcelona.

Hemos tratado también—añadió el Sr. Aunós—de expedientes de trámite de distintos departamentos, decidiendo celebrar mañana un Consejo de ministros, y a que esta reunión de hoy fué más bien un cambio de impresiones.

Un periodista le advirtió que había producido cierta extrañeza la repentina reunión que el Gobierno acababa de celebrar, y el Sr. Aunós dió que no era de extrañar, pues el marqués de Estella quiso aprovechar la circunstancia de hallarse en la estación todos los ministros, para sostener con ellos un cambio de impresiones.

Además—dijo por último el ministro del Trabajo—no hay asuntos de importancia que requieran un Consejo tan inmediato y precipitado.

Despacho y visitas

Después del Consejo, el general Primo de Rivera despachó con el director de Colonias y Marruecos y recibió algunas visitas.

Por la tarde, despachó también con el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce.

No hubo despacho regio

Debido a que S. M. el Rey se halla ligeramente acatarrado, no acudieron a despachar con él los ministros de turno, que eran los de Marina y Guerra.

Por la misma causa, no recibió el Monarca audiencia.

En Guerra

El ministro de la Guerra señor duque de Tetuán, recibió hoy la visita de varios oficiales de la Marina de guerra, que estaban haciendo prácticas de aviación en Cuatro Vientos y que ahora van a continuar dichas prácticas al Aeródromo de Los Alcázares.

La Conferencia económica hispano-portuguesa

Ha sido aplazada hasta el próximo día 19, la anunciada Conferencia hispano-portuguesa, que tendrá lugar en Lisboa.

Este aplazamiento se ha hecho por indicación del Gobierno de Portugal, con el fin de que dicha Conferencia económica no coincida con el período electoral para la Presidencia de la República lusitana.

Pésame por una catástrofe

El jefe del Gobierno español ha enviado un telegrama al presidente de la República del Brasil, dándole el pésame por la horrorosa catástrofe ocurrida recientemente en Santos.

Comentando un discurso de Estella

En su número de hoy, «El Debate» comenta el discurso pronunciado por el general Primo de Rivera en Barcelona, defendiendo la actitud del Rey cuando surgió el golpe de Estado del 13 de setiembre de 1923.

Afirma «El Debate», que el Monarca procedió entonces no solo con arreglo a los principios fundamentales, por encima de toda Constitución escrita, si no con arreglo al espíritu mismo de la Constitución y con el aplauso del pueblo.

Por último, el mencionado periódico invita a los políticos y muy especialmente a los conservadores, a que olviden las pequeñas cuestiones de amor propio, elevándose a consideraciones superiores.

Las Residencias de Ciegos

Entre las disposiciones que hoy inserta la «Gaceta», figura el Real decreto creando las Residencias de Ciegos, considerándolas instituciones de Beneficencia general.

La primera de estas Residencias, se crea en Barañáin (Navarra)

La Asamblea Consultiva

Continúan sus tareas, las Secciones de la Asamblea Consultiva Nacional.

Hoy se reunieron las Secciones 1.ª (Leyes Constituyentes), que preside el Sr. Yangüas; 5.ª (Codificación); 9.ª (Producción y Comercio) y 11.ª (Revisión de créditos).

Todas continuaron el estudio de los diversos asuntos sometidos a su informe.

También se reunió esta tarde la Sección 7.ª (Régimen de la Propiedad), leyéndose el dictamen, ya redactado, sobre el proyecto de regulación de aprovechamiento de aguas subterráneas.

El embajador de Francia, en Marruecos

Melilla.—Dicen de Villa Sanjurjo, que a las once y media de la mañana de hoy llegaron a aquel poblado, el embajador de Francia en Madrid con su esposa e hija, acompañados del alto comisario general Sanjurjo y séquito.

Tributósele un cariñosísimo recibimiento.

El poblado estaba engalanado con colgaduras y banderas españolas y francesas.

Rindieron honores a los distinguidos visitantes, las fuerzas destacadas en Villa Sanjurjo, las cuales desfilaron después ante el alto comisario y el embajador francés.

Este visitó luego la playa de Cebadilla, célebre por haberse efectuado allí el desembarco para ocupar Alhucemas.

Instrucción pública

Con informe favorable se ha remitido a la Dirección general una solicitud del maestro de Incio, don José Díaz, pidiendo para su escuela una colección de pesas y medidas del sistema métrico decimal y un aparato de proyecciones.

Se ha oficiado a los maestros de Monforte y Gullade, para que, como delegados de esta Inspección, reconozcan el edificio ofrecido por el Ayuntamiento para la escuela de niñas de Caneda y emitan el correspondiente informe.

Para su informe se ha remitido a la Inspección de León el expediente incoado para devolución de haberes al maestro de Vilar de Lor, D. David García.

Se ha pedido a los alcaldes de Chantada y Saviñao, informe sobre la conveniencia de trasladar la escuela de Belesar al nuevo edificio situado en el barrio de dicho pueblo perteneciente al segundo de los citados Ayuntamientos.

Ha sido informada favorablemente la solicitud de la maestra de

Ve a V. en 4.ª plana el anuncio de la AGENCIA REIJA

Divulgaciones financieras

El capital paralizado

Hay razones sobradas para pensar y asegurar que en España existe un número considerable de capitales cuantiosos que no producen lo que deberían producir, que están totalmente o en parte, improductivos. Los empréstitos pedidos por el Estado se cubren varias veces, lo que denota ese exceso de capitales paralizados de que hablamos.

La causa de esa paralización solo puede ser una: el miedo. Miedo a las quiebras de las grandes industrais; miedo a la baja de las monedas extranjeras; miedo a todo lo que signifique el menor riesgo para el dinero. Los años de la post-guerra han sido terribles para muchos capitalistas. Negocios que se creían seguros han fracasado. Y pocos de los que se aventuraron a emplear sus capitales en la compra y venta de moneda extranjera consiguieron ganar un solo céntimo.

En pocos años fracasaron en todo el mundo muchas grandes empresas. Otras atravesaron por situaciones gravísimas. Y consecuencia natural de todo esto ha sido que los capitalistas—poco audaces de por sí—hayan adquirido un pánico tal que no quieren ni oír hablar de negocios en que emplear su dinero por muchos que los beneficios sean, si puede tener el más mínimo riesgo.

Todo el mundo ha sentido esta consecuencia de la crisis lógica de la post-guerra. Pero acaso más que nadie España. Durante la guerra se crearon en España cientos de industrias que en tiempo de paz no podían subsistir. La neutralidad las favoreció. Pocos fueron los que entonces emprendieran algo que perdiesen un solo céntimo. Fueron unos años extraordinarios de vacas gordas. Pero sucedió que casi nadie estaba preparado para cuando estos años agradables pasasen y llegaran los de las vacas flacas.

Y estos años vinieron. Nadie estaba preparado para recibirlos. La mayoría no se dió cuenta de que una vez firmada la paz muchos de los negocios existentes no tenían razón de existir y pretendieron continuarlos. Pero la exportación había bajado notablemente. La competencia extranjera comenzó a hacerse patente como antes de la guerra y todas las industrias que solo gracias a ellas vivían, una vez que la paz renació sufrieron una crisis gravísima que dió al traste con no pocas y dejó a otras en situación desesperada.

Los que en tales industrias tenían empleado su dinero sufrieron la correspondiente pérdida. La guerra les había dado una confianza ilimitada. Sin el menor temor empleaban miles de duros en cualquier industria sin reparar cual pudiera ser. La reacción de la post-guerra no solo terminó con esa confianza excesiva sino que, cosa lógica, les hizo ver tan excesivamente desconfiados como antes fueran in-crédulos.

Los capitales comenzaron a retraerse. Ya muchos escarmentados en cabeza propia no querían a ningún precio meterse en negocios que pudiesen tener el menor peligro. Y los otros, los que habían escarmentado en cabeza ajena, obraron de la misma manera.

Resultado de todo esto es la timidez con que el capital aborda las grandes empresas. Muy seguro ha de ser un negocio, muy claro se ha de ver para que la mayoría se decida a poner en él su dinero. Si hay la menor sombra o el más pequeño peligro, entonces el capital se retrae y son muy pocos los que se atreven a emplear su dinero en un negocio que no es tan seguro.

Como antes con la confianza, se ha pasado ahora con el temor el límite decidido, el que aconseja la más elemental lógica. Un término medio entre las confianzas de los años en la guerra y los temores que les han sucedido en la post-guerra sería lo prudencial. Pero hoy por hoy el temor excesivo sigue imperando entre el capital español y solo muy de tarde en tarde se decide a salir de su marasmo cuando ve ante sí un negocio que no parece poder tener la menor quiebra.

Esos negocios son muy raros. Por eso el capital se apresura a cubrir lo solicitado por el Gobierno cuando abre algún empréstito aunque el rendimiento sea un cuatro, un cinco o un seis por ciento. Y obra así el capital porque sabe que respondiendo el Estado tiene seguro su dinero, a buen recaudo de quiebras y suspensiones.

Pero esta situación no puede prolongarse. El capital habrá de ir reaccionando. Ya las causas que motivaron los quebrantos de la post-guerra van desapareciendo. Es lógico que la normalidad vaya, como va, retornando. Lo que todavía no ha retornado ha sido la confianza a los capitalistas.

Los capitalistas españoles acabaron de perder su confianza cuando la colosal estafa de los marcos alemanes. Cuantos esfuerzos se hayan realizado desde entonces para devolvérsela han sido inútiles. Los capitalistas españoles no quieren entender negocios que pueden entrañar peligro alguno. Y como la mayoría de las empresas tienen grandes peligros el resultado es que no emprenden ninguna, paralizándose sus capitales en las cajas de los bancos.

La solución de los empréstitos pronto desaparecerá también. Serán muy pocos los que de ahora en adelante solicite el Estado español. Y los que quieran emplear en algo su dinero

ESPECTÁCULOS

La compañía Caballé-Vendrell.—La Sinfónica de Madrid

Como habrán visto nuestros lectores en el anuncio que publicó ayer en EL PROGRESO, la empresa del Teatro Principal, debutará en este coliseo el día 31 del corriente mes una gran compañía de género lírico, de la que forman parte dos conocidísimas figuras, como son Caballé y Vendrell.

Los muchísimos apasionados al género lírico que existen en Lugo, esperan con verdadero interés el debut de esta compañía.

Esta temporada de zarzuela grande, ha despertado gran expectación, muy justificada, por cierto.

Sabemos que la Junta directiva del Círculo de las Artes está haciendo, estos días, los correspondientes trabajos para conseguir que la Sinfónica de Madrid dé dos conciertos en el salón de fiestas de la popular sociedad, a mediados del próximo mes de abril.

Por ahora nada seguro se puede decir respecto a la actuación en Lugo de la Sinfónica, pero creemos, desde luego, que las pretensiones de la Junta del Círculo de las Artes llegarán a realizarse.

En el Suizo

Vienen actuando con éxito en este concurrido establecimiento, el original artista Portavella y una canzonetista de mérito.

La orquesta Kokés, realiza durante las funciones que en el Café Suizo se celebran a mediodía y por la noche, una meritisima labor, cosechando merecidas ovaciones.

Domingo 18 de Marzo de 1928

El Salvador de la Patria

en el Círculo de las Artes

CRONICA JUDICIAL

Lesiones

Para responder de este delito, por el que había sido procesado en el juzgado de Monforte, compareció ayer ante el Tribunal de la Audiencia, Emilio López González.

El fiscal pidió para el procesado la pena de seis meses y un día de prisión correccional.

La defensa, encomienda a la licenciado Sr. Palatino del Agua, sostuvo la inculpabilidad de su patrocinado, solicitando la absolución del mismo.

Tenencia de armas

También se vió ayer una causa por tenencia de armas, seguida en el juzgado de esta capital, contra Manuel Varela y Cipriano Fariñas, para quien el fiscal interesó la pena de un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Defendieron a los procesados los abogados Sres. Gayoso Castro y Fernández Castro, quedando ambos juicios concluidos para sentencia.

En la territorial

Ante la sala de lo civil de la Audiencia territorial, debieron celebrarse ayer las vistas de los siguientes pleitos, procedentes de juzgados de esta provincia:

Lugo: Don Pedro Díaz Vázquez con D. José Mateo Latas y otros, sobre otorgamiento de una escritura.

Chantada: Doña Celsa Vázquez Fernández con D. Virgilio Vázquez, sobre rendición de cuentas.

PAGINA 3
la posición internacional de España

No hay que dejarse llevar por un optimismo exagerado ni tampoco caer en pesimismo pesimista... ha dicho el Sr. Primo de Rivera en la nota oficial en que ha hecho públicos los acuerdos recabados entre Francia y España, después de un año de gestiones...

La recomendación del jefe del Gobierno está basada en la prudencia y en la realidad, que son el fundamento de toda negociación diplomática. Sabido es que Tánger, por su régimen especial, era el centro de las actividades de los rebeldes rifeños y el punto de donde sacaban las armas para combatir a las tropas españolas...

Claro es que, al ser así planteada la cuestión, tuvieron que surgir recelos y suspicacias, pero la justicia y la buena fe se imponen como lo demuestran los acuerdos por los Gobiernos de España y Madrid para que, dentro de lo posible, se evite el conflicto de intereses...

Se recordará que España considerando por su actual presente optimista, por representar espiritualmente a las repúblicas hispano-americanas y por ser nuestro idioma hablado por más de cien millones de hombres esparcidos por todo el globo, se consideró con derecho a ostentar el rasgo de gran potencia dentro del seno de la Sociedad de Naciones...

Se recordará que España considerando por su actual presente optimista, por representar espiritualmente a las repúblicas hispano-americanas y por ser nuestro idioma hablado por más de cien millones de hombres esparcidos por todo el globo, se consideró con derecho a ostentar el rasgo de gran potencia dentro del seno de la Sociedad de Naciones...

Se recordará que España considerando por su actual presente optimista, por representar espiritualmente a las repúblicas hispano-americanas y por ser nuestro idioma hablado por más de cien millones de hombres esparcidos por todo el globo, se consideró con derecho a ostentar el rasgo de gran potencia dentro del seno de la Sociedad de Naciones...

Se recordará que España considerando por su actual presente optimista, por representar espiritualmente a las repúblicas hispano-americanas y por ser nuestro idioma hablado por más de cien millones de hombres esparcidos por todo el globo, se consideró con derecho a ostentar el rasgo de gran potencia dentro del seno de la Sociedad de Naciones...

Se recordará que España considerando por su actual presente optimista, por representar espiritualmente a las repúblicas hispano-americanas y por ser nuestro idioma hablado por más de cien millones de hombres esparcidos por todo el globo, se consideró con derecho a ostentar el rasgo de gran potencia dentro del seno de la Sociedad de Naciones...

mente en el Consejo de la Asamblea, a igual que lo ocupan las demás naciones consideradas como de primer orden. No se accedió a esta petición y España anunció su retirada de la Sociedad; pero, como entre el anuncio y la retirada definitiva hay un plazo de dos años, antes de que este plazo se haya cumplido, voces autorizadas se han levantado en la reunión que se está celebrando en Ginebra pidiendo que se ruegue a España que vuelva a intervenir en los trabajos de la Asamblea y que desista de retirarse definitivamente de ella...

No se sabe aún cuando se hará esa invitación oficial ni, por lo tanto, lo que decidirá nuestro Gobierno; pero, sea de ello lo que fuere, lo cierto es que la nueva modalidad adoptada para la aplicación del Estatuto por que se rige Tánger y esta actitud halagüeña de la Sociedad de Naciones, demuestran que España, en estos últimos años, ha adquirido predicamento en el concierto internacional y que no solo no se nos tiene para nada en cuenta como antes ocurría, sino que se nos escucha, se nos respeta y se solicita y desea nuestra colaboración en los grandes problemas mundiales.

PETRUS.
Domingo 18 de Marzo de 1928
El Salvador de la Patria
en el Círculo de las Artes

MADRID EN LUGO
En vista de que en Lugo fué bien acogido por el público, el exquisito pan de Viena, hemos instalado teléfono para que las personas que nos honren con sus compras gocen de comodidad, avisando telefónicamente para ser servidas con toda prontitud.
También fabricamos pan Austriaco a 0'65 el kilo y 0'35 el medio kilo. Pan de peso a 0'65 kilo, Teléfono núm. 224, en la fábrica, Avenida de Moret, DESPACHO CENTRAL: San Pedro, 43 LUGO

RESTAURANT ROYALTY
Servicio a la carta
Abonos mensuales. Habitaciones
Ronda de Castilla, 34
LUGO

Cándida Lagarón
Profesora en Partos
Manual Becerra, 29.-LUGO

UN CUENTO
EL ERROR DE JIMMY

El pequeño Jimmy Selter era un niño encantador, de una inteligencia superior a la de los muchachos de su edad, y de una belleza física que podía muy bien admitir la comparación con la de las célebres cataratas del Niágara.

Su madre, la señora Selter, le llamaba su «elefantito», porque, en efecto, la nariz de Jimmy era tan larga que no podía cerrarse una puerta ni abrir un cajón de la casa sin tropezar con el apéndice nasal de la criatura.

Gracias a su hermosura y a su inteligencia perdió el ojo izquierdo, con lo cual su ojo derecho ganó en destreza, y Jimmy llegó a ver doble en longitud. Así, el mundo exterior se aparecía al muchacho como un largo tubo a cuyo extremo había un círculo luminoso, pantalla sobre la cual se dibujaban un árbol, una casa... en una palabra, todas las cosas que pueden figurar en el objetivo de un anteojo de larga vista.

El no ver ni a su derecha ni a su izquierda, decidió su carrera, toda ella de aventura y de iniciativa. Como no hablaba más idioma que el inglés, su padre le hizo aprender el francés, pues el joven debía ocupar una posición brillante en una sociedad que se encargaba de alegrar a la gente construyendo grandes y lujosos hoteles destinados a atraer la clientela de lujo.

En aquella combinación, el joven Jimmy Selter, que tenía entonces diez y ocho años, debía desempeñar un cargo lo bastante lucrativo para hacer fortuna en período de diez años.

—Hay que aprender el francés—le dijo su padre.
Jimmy buscó un profesor de idioma...

mas y conoció a un francés que enseñaba el alemán.
El maestro se puso a trabajar y su discípulo también. Jimmy penaba y sudaba como un jardinero que plantase rábanos en un campo de asfalto, pero no se desanimaba.

Al cabo de diez años el profesor de Jimmy aseguró que su discípulo sabía lo bastante para salir airoso.
Provisto de una cantidad en metálico no muy grande, partió con un sobre lleno de besos maternales que la señora de Selter le había metido en el bolsillo al mismo tiempo que le recomendaba que todas las noches tomase uno, como quien toma una pastilla para la tos.

Jimmy desembarcó en el Havre y sin vacilar se dirigió a un agente de Policía que no le entendió.
El pobre Jimmy estaba aterrado. Repitió la prueba con otra persona, otra, etc. Habló con todos los habitantes del Havre, y nadie lo entendió. Un alemán, al que se dirigió por casualidad, le puso al corriente de la situación.

El pobre Jimmy, por error, se había equivocado de idioma. Había estudiado el alemán; poseía el alemán a la perfección; pero no sabía ni una palabra de francés.

No sobrevivió a esta equivocación y murió a los noventa y siete años de edad, en un pueblecito de la América central, rodeado de toda su familia y del atollado profesor, causante, al fin y al cabo, de aquella increíble decepción.

PIERRE MAC ORLAN.

FEMENINAS
EL COLABORADOR

Mi amiga Fífita es una muchacha muy moderna y muy antigua (que diría el divino Rubén); esto es, a su frivolidad de muchacha muy siglo XX, une la esquizitez sentimental de una dama dieciochesca.

Fífita frecuenta los tés de moda, acude a los teatros en los días de abono, pero en sus horas íntimas, sentada al piano, interpreta el alma sentimental de Bach, y las sublimes concepciones de Beethoven.

Pero la inquietud de Fífita va más allá. En momentos de lirica expansión, ella misma compone sentimentales romanzas, de una dulce melodía llena de arrullos suaves y de vagas melancolías...

Fué en un concierto donde Fífita conoció a su colaborador. Fífita como es de suponer, no va a los conciertos solo por lucirse; va a oír música y en una de esas tardes de recreo del espíritu, Fífita coincidió en su butaca del Monumental, al lado de Ulloa, el conocido poeta que tantos éxitos obtiene con sus poemas neoclásicos.

En los intermedios hablaron, y pronto se estableció entre ellos esa mutua simpatía entre personas muy afines. Se comunicaron sus ideas y cambiaron impresiones sobre arte, y sobre muchas cosas más, y tan grata y dulce resultó la charla, que desde entonces, los interlocutores buscaron ocasión de reanudarla en los entreactos de los teatros y en las salas de té.

Charlaban de arte y de temas estéticos, y un día se propusieron escribir una obra teatral: Fífita haría la música y Ulloa la letra.
Con tal motivo, Ulloa comenzó a frecuentar la casa de Fífita, y así sus papás y hermanos fueron apreciando cuan bondadoso, sentimental e inteligente había en el poeta celebrado, pero a medida que la familia de Fífita se iba entusiasmando con el joven autor, Fífita se distanciaba espiritualmente de su colaborador.

Antes, cuando solo se veían como al paso en los tés de moda, no era posible el mútuo buceo de las almas, muchos panoramas interiores quedaban en penumbra, y como entre aristas la imaginación hace siempre papel activo, lo ignorado se suponía excelente y superior a toda realidad.

Pero he aquí que en esta intimidad proporcionada por la colaboración Fífita tuvo ocasión de conocer el carácter de Ulloa, y convencerse de que no era todo suavidad en el muchacho. Al contrario, de carácter un tanto arbitrario, le desespera cualquier objeción a sus trabajos, y no tolera la menor y más cortés observación. En fin, un carácter francamente insoportable.
De esto se lamentaba Fífita ayer tarde, en el té de Sakuska, y deploraba lo triste que es conocer demasiado a las personas que nos son gratas. Todos estuvimos conformes con ella, pero cuando se marchó, dijo Laura, la joven poetisa:
—Es lamentable conocer demasiado a quien nos agrada, cuando el conocimiento nos lleva a la decepción; pero en el caso contrario, cuando descubrimos cada día nuevos atractivos...
Y todos pensamos en el joven compositor que pone música a los poemas de nuestra joven amiga...
REGINA.
Madrid-marzo 1928.

Grandes Almacenes NUEVO MUNDO Reina, 3
Los más importantes. Los mejor surtidos. Los que más barato venden
Presentamos espléndidas colecciones en Lanería y Sedería de todas las clases y anchos
Preciosos paños para abrigos casi regalados
Grandioso y selecto surtido en pañería para caballero desde 14 pesetas el corte de traje, todo lana
En géneros de punto y confección de lana para señora, grandes rebajas de precios por fin de temporada
Géneros blancos con marcas exclusivas y de nuestra fabricación, los vendemos a precios increíbles
Paraguas. Alfombras. Tapices. Impermeables
Comprar en el NUEVO MUNDO, es economizar dinero
Precios rigurosamente fijos

NECROLOGIA

En su casa de Castroverde, dejó de existir, a las tres de la madrugada de ayer, el joven D. Sadot Díaz Alonso.
Baja al sepulcro en la plenitud de la vida, pues apenas contaba 20 años de edad.
Por su carácter franco y afable, era el finado muy apreciado.
Recibí en su padre y hermanos, y en especial su tío, nuestro distinguido amigo D. Abelardo Rodríguez, activo corresponsal de EL PROGRESO en aquella villa, la expresión más sincera de nuestro sentido pesar.

Los hijos de la señora D.ª Flora Armas Mosquera (q. e. p. d.), nos ruegan que en su nombre demos las gracias más expresivas a las numerosas personas que asistieron a los actos fúnebres celebrados anteayer por el alma de la finada.

En esta ciudad dejó de existir ayer, a los 56 años de edad, el señor D. Juan González Pedrós, muy estimado y laborioso vecino.
A su afligida esposa D.ª Petra Taboada Arias y demás familia, les acompañamos en su justo dolor.

Se vende o arrienda un horno y casa, sito en la calle Falcón de esta ciudad. En la Tinería, núm. 13, Lugo, informarán.

Tintorería LOS MIL COLORES
San Roque, 46
Casa especial para la limpieza en seco y desinfección de toda clase de prendas en 24 horas. Esta casa tiene en todos los colores a la muestra, por disponer de todos los elementos y géneros modernos.
Lutos en siete horas con el mayor esmero. Sus tintes compiten en calidad con todos sus similares y se garantiza su buen resultado.
Para rapidez, economía y esmero lleve sus trabajos a Los Mil Colores
San Roque, núm. 46—LUGO

Para un Don Pepe, Pepe o Pepito, el obsequio de mejor gusto es Una corbata, un pañuelo, unos tirantes, una bufanda, unos gemelos, un paraguas
que lleve el sello de la CASA YAÑEZ. Este detalle significa la mayor garantía de acierto en el regalo.
Visite Vd. la CASA YAÑEZ Frente al Banco de España

Clínica Médica Quirúrgica de J. Sarmiento
Ex-interno de las Clínicas del Gran Hospital de Santiago Especialista en Partos, Matriz y Raformedades de los Niños HORAS DE CONSULTA De diez a doce y de cuatro a seis Calle Manuel Becerra, núm. 29

Gran Peluquería Higiénica
Reina, 14-1.º LUGO
PARA SEÑORAS Sección especial independiente Ondulaciones Permanente Marcel y al Agua Masajes- Manicura -Tintes- Postizos y arreglos de cejas Cortes de pelo Siempre últimos modelos de París
PARA CABALLEROS Espacioso salón con todo confort e higiene 6 Sillones Americanos 6 Numerosa y discreta dependencia Reina, 14-1.º Teléfono 120 SUCURSAL Conde Pallares, 7, bajo LUGO

Muebles económicos
de sólida construcción se adquieren en la sección que tiene establecida con entrada libre el Bazar Imperio
Unica casa que en Lugo cuenta con existencias suficientes para amueblar en todo momento y contando además con fabricación propia donde se reciben toda clase de encargos
No deje de visitar esta Casa Bazar Imperio
Reina, 8. LUGO

Datos meteorológicos
Ayer en Lugo
Temperatura: Máxima al sol 21 grados a la sombra 10
Mínima 5
A las 24 9
Estado del tiempo: Variable Probable: Tendencia a mejorar a mejorar S. E.

ALMANAQUE
Santos Melitón y Raimundo
MARZO
15
JUEVES
Sale el Sol a las 6'27 y se pone a las 6'21. La Luna sale a las 2'18 de la tarde y se pone a las 11'23 de la mañana
Tip. de EL PROGRESO, Manuel Becerra, 4.-LUGO

EL JOVEN
D. Sadot Díaz Alonso
Falleció a las tres de la madrugada de ayer en su casa de Castroverde A LOS 20 AÑOS DE EDAD después de recibir los auxilios espirituales
D. E. P.
Su padre, D. Manuel Díaz; sus hermanos, D.ª América, D. Celso, doña Gimena, D. Licinio, D. César, D.ª Liduvina, D.ª Araceli, D. José y D.ª Pilar; su abuela, D.ª Rosalía Carballo; tíos, primos y demás parientes.
RUEGAN a las personas piadosas y de su amistad se dignen concurrir a la función de entierro, que tendrá lugar hoy jueves, día 15, a las once, en la parroquia de Castroverde, y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de dicha parroquia; en lo que recibirán especial favor
Castroverde, 15 Marzo de 1928.

EL SEÑOR
D. Juan González Pedrós
Falleció a las dos de la tarde del día de ayer A LOS 56 AÑOS DE EDAD después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
D. E. P.
Su afligida esposa, D.ª Petra Taboada Arias; hermanos políticos, don Antonio Arias Castro, D.ª Dolores Taboada Arias y D.ª Josefa Taboada Arias (ausente); sobrinos, D. Luis, D.ª Purificación y D.ª Joaquina Ferreiro Taboada, y demás parientes,
RUEGAN a las personas piadosas y de su amistad se sirvan concurrir a la función de entierro, que se celebrará hoy, a las nueve y media de la mañana, en la parroquia de San Pedro de esta ciudad, y a la conducción del cadáver al cementerio, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria calle de Santiago (Fuente Nueva), núm. 8; favor que agradecerán eternamente.
Lugo, 15 de Marzo de 1928.

Hoy, aumentando sus refinamientos, con tener frenos a las cuatro ruedas, el Chevrolet es, con más derecho que nunca, un coche de gran lujo
Examínelo de cerca y se convencerá de todas las buenas cualidades de este coche
Concesionario en Lugo y su provincia: ISIDORO VALCARCE LÓPEZ Ronda de Castilla, núm. 50

Consultorio Médico-Quirúrgico
Casto González-Méndez
MÉDICO FORENSE Ex-Ayudante de los Profesores CARDENAL Y VARELA RADIO ESPECIALISTA EN Cirujía-Partos-Mujer y Niños Plaza Mayor 11 (Superales). Teléfono 98

Ybarra
Es el mejor aceite español Su calidad jamás será igualada Venta en los principales comercios de ultramarinos Representante: Santiago Evan

Gran Peluquería Higiénica
Reina, 14-1.º LUGO
PARA SEÑORAS Sección especial independiente Ondulaciones Permanente Marcel y al Agua Masajes- Manicura -Tintes- Postizos y arreglos de cejas Cortes de pelo Siempre últimos modelos de París
PARA CABALLEROS Espacioso salón con todo confort e higiene 6 Sillones Americanos 6 Numerosa y discreta dependencia Reina, 14-1.º Teléfono 120 SUCURSAL Conde Pallares, 7, bajo LUGO

Ybarra
Es el mejor aceite español Su calidad jamás será igualada Venta en los principales comercios de ultramarinos Representante: Santiago Evan

Publicidad económica de anuncios breves

Agencia de Negocios de MANUEL F. REIJA
EX-OFICIAL DEL FINADO NOTARIO SR. MONTERO LOIS
EN RELACION DIRECTA CON LAS MÁS ACREDITADAS DE MADRID
CAPITALES IMPORTANTES

Se encarga de la confección y despacho de Relaciones de bienes de herencias para pago del Impuesto de Derechos reales, corroboración de testamentos, declaraciones de herederos abintestato; cumplimiento de exhortos y en general toda clase de asuntos y negocios.

Despacho rápido de asuntos relacionados con Ministerios; reclamación urgente de certificados de los Registros de actos de última voluntad y Penado y Rebeldes; legalizaciones en Consulados y asuntos relacionados con todas Dependencias públicas y particulares.

OFICINAS
San Marcos, 27-1.º Teléfono 29
LUGO

La Lechería de Curtis
Plaza Mayor, 19, bajo

Pone en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela, que a partir del 1.º de marzo próximo, venderá el litro de leche a 50 céntimos a sus abonados, con servicio a domicilio, y a 55 al público en general.

También se venden en esta casa exquisitos quesos de nata, al precio de 350 pesetas el kilo.

Bazar Imperio
Exposición permanente de toda clase de muebles
Silleros, Comedores, Despachos, Dormitorios, Artículos de Fantasía, Regalo; Viaje, Persianas, Hules, Loza, Cristal
ENTRADA LIBRE
Reina, 8. **LUGO**

VENTA.—Se vende una báscula propia para pesar ganado y que también sirve para almacén. Para informes Antonio Pol, Avenida de Moret, 8.

Venta de un camión. Se vende un camión marca «Mack», con volante mecánico. Se encuentra en perfecto uso.
Para informes dirigirse a D. Andrés Canoura, en Ferreira del Valle de Oro (Lugo).

SE VENDE un baño de zinc. En la herencia de Arias, calle de Armañá 9 puede verse.

Se vende una casa compuesta de planta baja y piso alto, con patio y huerta a su parte posterior con una caseta en la misma. Tiene una extensión total esta finca de 357 metros cuadrados, está situada en una de las Rondas de más movimiento de esta localidad y es libre de pensión.
Dirigirse a la Agencia de Negocios de Manuel F. Reija, calle de San Marcos, número 27-1.º, Lugo.

GENEROSO PRIETO. Ultramarinos y Cereales. Chocolates elaborados a brazo. Se sirven a domicilio carbones mineral y vegetal.
No dejéis de visitar esta casa y podréis apreciar que vende sus artículos de superior calidad a precios muy económicos.
Avenida de Segismundo Moret, número 15.

TRASPASO.—Por no poder atenderse se traspasa en punto céntrico [de esta población un acreditado comercio. Informarán en esta Administración.

María Jáñez Yáñez DE SIERRA
Profesora en Partos
SALE DENTRO Y FUERA DE LUGO
A PRECIOS CONVENCIONALES
Ronda Santiago, 23-1.º Teléfono, 221

La base de los negocios bien encauzados, es la publicidad.

SE ALQUILA un garaje en la Ronda de la Coruña, núm. 7, al lado de la Clínica.
Para informes en la misma.

L. Gasalla Oculista
Ronda de la Coruña (Puerta de la Estación)
LUGO

VENTA O ARRIENDO se hace de una fábrica mecánica de calzado, con maquinaria moderna y completamente nueva, con gran existencia de material. Y de un automóvil «Dodge» 6 plazas, nuevo y con poco uso.
Para informes dirigirse a San Pedro, 42-2.º, o a Rodríguez de Viguri, 12-bajo (Lugo).

VENTA.—Se hace de una silla de sala seminueva. Informes en el comercio de la Ruaveva.

Venta de madera de castaño
Por querer el dueño dedicarse a otra producción, se vende una buena porción de vigas de castaño, varios largos y gruesos, y troncos de diversas dimensiones.
Según Plinio, esta es la mejor zona de cortar madera.
Sitios dichos castaños entre las riberas Puebla Baralla y Baralla dela.
Por correo, Puebla de San Julián, Trasliste.
En el mismo lugar se vende casa con alto y bajo un alpendre huerto, propia para una corta lana. El precio es convencional.

Lloyd Norte Alemán

Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
Próximas salidas de la Coruña

		Precio en 3.ª clase	En camarotes cerrados
		Pesetas	Pesetas
«Werra»	14 de Marzo	593'50	628'50
«Weser»	4 de Abril	593'50	628'50
«Sierra Morena»	8 de Mayo	638'50	673'50

Los vapores WERRA, WESER y MADRID, admiten pasajeros de INTERMEDIA, la que está situada en el centro del buque y TERCERA CLASE; y los vapores tipo SIERRA, 1.ª de lujo, 1.ª y 3.ª clase.
Los pasajeros de TERCERA CLASE disfrutan de un espléndido comedor, fumador, cubierta de paseo, y la comida les es servida en platos de loza por amarreros uniformados. Llevan espléndidos camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas.
Todos los vapores de esta Compañía llevan personal español para el servicio de los pasajeros de tercera clase, como son: médico, cocineros, panadero, camareros de ambos sexos y enfermero. La comida es magnífica y abundante, a la española, con pan fresco y vino a todas las comidas. La asistencia médica es gratuita.

PETICION DE PLAZAS.—Los pasajeros de tercera clase deben enviar la cantidad de PESETAS 100 por cada plaza que soliciten directamente a esta Agencia General

FELIPE RODRÍGUEZ REY.—PLAZA DE MINA, 1
DIRECCIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA: "NORDLOYD"—LA CORUÑA

Compagnie Cie. Transatlantique
e vicio extra rápido directo de La Coruña a La Habana y Veracruz el 23 de cada mes
PRÓXIMAS SALIDAS
23 Febrero ESPAGNE
23 Marzo CUBA
23 Abril LAFAYETTE

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, segunda clase intermedia y tercera y carga.
PRECIO EN SEGUNDA ECONOMICA
A LA HABANA
En el vapor «Cuba» Ptas. 835'00
En los otros vapores 825'00
Impuestos 45'80

A VERACRUZ
En el vapor «Cuba» Ptas. 885'00
En los otros vapores 875'00
Impuestos 29'05
PRECIO EN TERCERA (con impuestos)
A LA HABANA
En el vapor «Cuba» Ptas. 551'65
En los otros vapores 541'65

A VERACRUZ
En el vapor «Cuba» Ptas. 594'90
En los otros vapores 584'90

Los vapores de esta Compañía atracan al muelle de La Habana para el desembarque de los pasajeros, y llevan médico, practicante, enfermero, enfermera, camareros y cocineros españoles para el servicio de los mismos.
Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos al vapor por cuenta de la Compañía.
Para comprobar las edades de los niños menores de diez años, es necesaria la presentación del certificado de bautismo o del Registro Civil.
Se ruega a los pasajeros de tercera que envíen un depósito de 150 pesetas por cada uno, debiendo presentarse en esta Agencia con cinco días de anticipación a la fecha de la salida.
Para más informes dirigirse a su consignatario

Nicandro Fariña
Calle de Compostela, LA CORUÑA

Atención señores viajeros
Hotel «Las Cuatro Naciones»
SAN ANDRÉS, 102
Gran confort moderno
Precios económicos 7, 8, 9, 10 pesetas
Grandes rebajas para familias y viajeros
H. Inglaterra
SAN ANDRÉS, 13
con todos los adelantos modernos
Precios desde 5, 6, 7, 8, pesetas en la mejor calle de la Coruña
Director gerente: JOSÉ ANDIÓN
CORUÑA
En las estaciones pregunten por el coche de Cabrera

ACTIVITAS

Fuentes, 5. — MADRID
DIRECTOR TÉCNICO
D. ANTONIO FERNÁNDEZ DE VELASCO
GERENTE
D. ISIDRO BARBERO CARRASCO

Corresponsales en todas las ciudades y poblaciones importantes de España, en las principales ciudades de las Repúblicas americanas y en todas las capitales europeas

Se gestiona toda clase de asuntos en los ministerios y oficinas del Estado, Diputaciones y Ayuntamientos. Certificados de última voluntad, de penales, de la propiedad, de nacimientos, matrimonios y defunciones. Legalización de toda clase de documentos, instancias, reclamaciones y recursos. Patentes y marcas

Cuenta corriente en los Bancos Hispano-americano y Español de Crédito a nombre de D. Isidro Barbero Carrasco

IMPORTANTE
A los suscriptores y anunciantes de este periódico se les hace todo género de encargos, como envío de objetos, libros, relojes, alhajas, etc., sin cargar un solo céntimo en el precio de costo

Clínica del DR. BENVENITE
OPERACIONES Y CONSULTA DE LA VISTA
Feijóo núm. 1. LA CORUÑA

Norddeutscher Lloyd, Bremen (Lloyd Norte Alemán)

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud América por la serie de barcos nuevo tipo
Directamente para LISBOA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES saldrán de Vigo los rápidos vapores correos de gran porte

	PESETAS
15 de marzo «WERRA»	593'70
28 de marzo «SIERRA VENTANA»	638'70
5 de abril «WESER»	593'70
18 de abril «SIERRA CÓRDOBA»	638'70

NOTA.—El vapor «Sierra Ventana» no admite pasajeros de tercera clase y si única mente cámara.
Los vapores «Sierra» admiten pasajeros de primera y tercera clase. Los demás únicamente de intermedia y tercera.
Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y sala de conversación.
Las comidas son también abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.
Para más detalles informa la Agencia General para España de la Compañía

LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO: García, Oloqui 2.—VILLAGARCÍA: Marina, 14

del médico cirujano especialista ex-interno numerario del gran Hospital de Santiago
Clínica Tomás Núñez Cordero
PIEL, VENÉREAS, SIFILÍTICAS, VÍAS URINARIAS, MUJER
IMPOTENCIA, NEURASTENIA Y PROPIAS DE LA MUJER
Tratamientos y curas con observación analítica biológica, instrumental completo de Cirugía COLLIN. Aparatos HARTMANN. Últimos adelantos y modelos REINIGER BERLIN en Electricidad Médica PANTO STAT, NEO TERMOFLUX, (para la Diatema cauterización fría y electrocoagulación). Duchas de aire caliente y frías, Rayos INVIC-TUS con todos sus accesorios electrónicos, Uretróscopos, Cystoscopes-Rectoscopes para el diagnóstico, tratamiento y curación
Lámpara de Cuarzo Sol-Bach Original Henon Tratamiento de la Anexitis
CONSULTA: De diez a doce y de cuatro a seis
Monopatios: Pago ad'antado
No se consulta a domicilio
SAN ANDRÉS, 117-2.º.—LA CORUÑA

Mala Real Inglesa

VIAJES RÁPIDOS de LA CORUÑA a BUENOS AIRES con escalas en Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

		Precio en 3.ª clase	En camarote cerrados
Andes	18 Marzo	613'50	648'50
Arlanza	1 Abril	613'50	648'50
Almanzora	22 Abril	613'00	648'50

Precio en primera clase: En los vapores ALMANZORA, ARLANZA y ANDES, libras 73; en segunda ídem: En los vapores ALMANZORA, ARLANZA y ANDES, libras 40'10.
La tercera clase está dotada de espléndidos salones comedor, fumador y conversación camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española, servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.

NOTA: Las fechas anunciadas coinciden con los siguientes días de la semana: AL-CANTARA y ASTURIAS, los viernes y ALMANZORA y ARLANZA, los domingos
Calle LORRUY N.º 117.º Ppal. de la Coruña. Telégrafos y Teléfonos: 117-2.º

Centeno de Castilla, MAÍZ-CEBADA HARINAS PAJA-SALVADOS PIENSOS
José Herrero Lobejón
Fabricante y almacenista
Frente a la estación del ferrocarril. Teléfono, núm. 3.

Pieles de zorro, MARTA-NUTRIA TURÓN-GINETA-TEJA Y DE VACA TERNERAS y CABALLERÍA
Compra siempre y pago los mejores precios

ALMACEN DE CUEROS Y PIELS Francisco Jáñez

San Pedro 16 y Barrio Palvorin **LUGO**
Artículos para Zapaterías y Guarnicionerías
Compra-venta de toda clase de cueros y pieles
Pieles de Monterías, Marta, Zorro, Turón, etc.
Cortes aparados, en toda clase de modelos

NUEVA FABRICA DE ASERRAR, Cepillar y Machihembrar DE JOSÉ AGRAS
ALMACÉN DE MADERAS DE TEA ROJO Y DEL PAIS
Grandes rebajas en todos los precios
Avenida de Montero Ríos, núm. 12 (junto a la estación del ferrocarril, en los terrenos del Sr. Sarceda)



Un camino expedito
ofrece a la infancia el jarabe de
HIPOFOSFITOS SALUD

Combate la debilidad, la inapetencia, la desnutrición y el raquitismo, vigoriza los músculos y fortifica los huesos, ayudando a los niños en su crecimiento sin mengua de su salud.

Más de 15 años de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina

AVISO: Este jarabe solo frasco que no lleva envase de aluminio. HIPOFOSFITOS SALUD siempre con tinta roja.

DROGUERÍA GALAICA

San Marcos, 15 **LUGO**
(Frente a la Diputación Provincial)

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de toda clase, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento
Domiciliada en BARCELONA, Paseo de Gracia 1
Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.—Capital desemborsado: Ptas. 2.000.000

Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva Estatutaria
1876	319.073'54	55.954'44	98.144'25	74.794'76
1883	659.196'14	226.839'77	219.732'05	193.370'79
1886	1.050.530'75	234.730'97	350.176'92	430.204'88
1906	2.002.173'36	645.442'05	697.371'12	821.961'23
1916	8.804.681'45	2.990.671'57	2.268.227'15	1.860.000'—
1926	17.123.491'19	6.235.231'96	6.144.913'85	2.800.000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo 1927
COMISIONADO PRINCIPAL EN LUGO:

La Previsión Nacional Seguros contra el robo
DELEGADO PROVINCIAL: Avenida de Moret, 11-1.º

¿Porque el CURA-CALLOS alemán "HEIL" triunfa en todos los países sobre todos los demás callicidas?

PORQUE es el más práctico, científico y eficaz conocido.
PORQUE su aplicación no causa hinchazón ni molestia alguna.
PORQUE calma inmediatamente el dolor producido por el callo.
PORQUE se seca al momento, no se corre del sitio aplicado y es inofensivo, pues sólo ataca a la callosidad.

PORQUE no es grasiento, ni ensucia, ni se paga al calcetín.
PORQUE su aplicación no puede ser más sencilla ni cómoda.
PORQUE en cinco días, máximo, estirpa de raíz toda clase de callos, durezas, verrugas, por antiguas y crónicas que sean; y, finalmente,
PORQUE el que lo prueba se convence de su excelencia y ya no usa y recomienda jamás otro.

PEDID SIEMPRE CURA-CALLOS "HEIL" (marca registrada). Ptas. 1'5, el tubo

TAFETÁN LIQUIDO CURA-HERIDAS "HEIL"
Tubo encarnado: UNA PESETA el tubo

Desinfecta y cura rápidamente toda clase de heridas, llagas, cortaduras, desgarros, quemaduras y sabañones.
Es el único remedio conocido que tiene estas propiedades. Una vez aplicado forma una ligada capa elástica e impermeable al aire y al agua, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna, suprimiendo el mojado y antitéstico uso de parches y vendas. No debe faltar en ninguna oficina, farmacia, colegio ni hogar. Para vuestra tranquilidad, no dejéis de tener siempre a vuestro alcance un tubo de tafetán líquido alemán "HEIL" tubo encarnado.

CHEMISCHE FABRIK HENRI COHRS-HANNOVER
Representante exclusivo para Madrid: M. García Morillas, Hermosilla, 93
Depositarlo para Madrid y su provincia: Sergio Rodríguez, Alcalá, 9, farmacia, MADRID

En venta: En principales farmacias, centros de específicos y droguerías
Representante para LUGO y su provincia: José Estal-Hernández
(Correspondencia al Apartado 91, San Sebastián)

De venta en LUGO: T. má Pérez Varela, Reina, 16.—José P. drosca, Santo Domingo, 2.—Alonso Hortas, Plaza del Campo, 5.—Manuel Figueroa, San Pedro, 1 y 2